

# НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИЕ РОДИТЕЛИ

## О СЕМЕЙНОМ ПРАВЕ



Так получилось, что мы с отцом нашего ребенка очень рано стали родителями (несовершеннолетними). Своего малыша мы очень любим, собираемся пожениться. Расскажите, пожалуйста, о правах несовершеннолетних родителей.

Олеся К.  
г. Орел.



быть назначен опекун, который будет осуществлять его воспитание совместно с несовершеннолетними родителями ребенка. Разногласия, возникающие между опекуном ребенка и несовершеннолетними родителями, разрешаются ор-

ганом опеки и попечительства.

Несовершеннолетние родители имеют право признавать и оспаривать свое отцовство и материнство на общих основаниях, а также имеют право требовать по достижении ими возраста четырнадцати лет установления отцовства в отношении своих детей в судебном порядке.

Очень надеюсь, что в вашей семье не возникнет необходимости воспользоваться перечисленными выше правами, и ваш малыш вырастет в хорошей психо-эмоциональной обстановке.

Несовершеннолетние родители имеют право на совместное проживание с ребенком и участие в его воспитании.

Несовершеннолетние родители, не состоящие в браке, в случае рождения у них ребенка и при установлении их мате-

ринства и (или) отцовства вправе самостоятельно осуществлять родительские права по достижении ими возраста шестнадцати лет. До достижения несовершеннолетними родителями возраста шестнадцати лет ребенку может

## О СОБСТВЕННОСТИ

### «КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС»



Мой гражданский супруг Олег приватизировал в 2004 году

двухкомнатную квартиру на своего сына от первого брака. В квартире на момент приватизации были прописаны Олег, его бывшая жена (разведены в 1984 году, а квартира была получена в 1989 году) и сын. Сын с матерью проживают в этой квартире. Квартира была получена Олегом по месту работы, и он являлся ответственным квартиросъемщиком. В то же время у нас с Олегом есть дочь 2003 года рождения. Мы с малышкой прописаны у моего отца, а фактически проживаем вместе с Олегом в снимаемой квартире. Была ли правильно в такой ситуации проведена приватизация, и имеет ли наша дочь право на часть приватизированной квартиры?

А. ВЕТРОВА.  
г. Орел.

Если ваш общий ребенок с Олегом не был зарегистрирован в квартире с отцом до момента приватизации, то права на участие в приватизации квартиры вместе с отцом дочь не имела.

Осуществить приватизацию квартиры на имя сына от первого брака Олег мог в том случае, если им и его бывшей женой в агентство по приватизации был предоставлен письменный нотариально заверенный или поданный лично отказ от участия в приватизации. Ваша дочь имеет право на участие в приватизации квартиры, где проживает ваш отец, если квартира муниципальная и достигнуто соглашение с отцом о приватизации. Основание: Закон РФ от 4.07.1991 г. № 1541-1 (ред. от 29.12.2004 г.) "О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации" (с изменениями и дополнениями, вступившими в силу с 1.03.2005 г.).

## ЛЕГКО ПОТЕРЯТЬ — ТРУДНО ВОССТАНОВИТЬ

### О ВОССТАНОВЛЕНИИ ДОКУМЕНТОВ



С 1965 по 1983 год я сдавал кровь, у меня было удостоверение почетного донора. Но во время перестройки дома я потерял документы, все восстановил сразу же, а вот удостоверение почетного донора — нет. А сейчас я этого сделать не могу.

Скажите, куда я могу обратиться, чтобы восстановить данный документ? (Из районной больницы, архива администрации Должанского района, Орловского регионального отделения Российской Красного Креста, областной станции переливания крови на свои запросы я получил отрицательные ответы).

Н. КРИВЦОВ.  
Должанский район.

Отвечает заместитель председателя общероссийской общественной организации "Российский Красный Крест" Р.Т. ЛУКУТЦОВА (г. Москва):

— Российский Красный Крест сообщает: чтобы найти в архиве Российской Красного Креста данные о награждении донора Николая Даниловича Кривцова знаком "Почетный донор СССР" необходимо выслать в наш адрес (117036, г. Москва, Черемушкинский проезд, 5; телеграфный адрес: Москва, 36, РКК; телефон: 126-57-31, 126-01-90, 126-75-71) информацию: личное заявление донора (донор должен лично послать заявление) с указанием фамилии, имени, отчества (полностью), домашнего адреса; какой территориальный комитет Красного

Креста ходатайствовал о его награждении; номер удостоверения, год награждения; номер протокола Президиума Исполкома Союза обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР (Исполком СОКК и КП СССР).

Без этих данных подтвердить награждение знаком "Почетный донор СССР" не представляется возможным. Архив не имеет компьютерного и алфавитного учета. Поиск документов ручной с 1944 г. по март 1992 г. Награждением доноров с апреля 1992 г. по январь 1996 г. в России никто не занимался. С 1996 года награждением доноров знаком "Почетный донор России" занимается Министерство здравоохранения и социального развития РФ (Москва, Рахмановский пер., д. 3).



## О СОБСТВЕННОСТИ

### ВОТ ЭТОТ ДОМ. А ГДЕ ЖЕ УЛИЦА?



В августе 1993 года я переехала на Орловщину из Казахстана и с 1994 года являюсь вашей постоянной подписчицей. Газета ваша мне очень нравится, и, несмотря на нищенскую пенсию, от подписки не отказываюсь.

В 1993 году купили с сестрой квартиру в пос. Зареченский, дом №22, где отсутствовали названия улиц (только нумерация домов и квартир). И вот в январе текущего года на основании Постановления № 828 от 8.12.04 г. главы администрации Орловского района Орловской области "Об изменении нумерации домов и присвоении названия улиц" бывший дом №22 "обрел новое лицо": стал домом №13 улицы Центральная. 28 января этого года была проведена перепись паспортов. Действителен ли договор купли-продажи квартиры от 1993 года или его необходимо переоформить?

Л. КИРОЧКИНА.  
Орловский район.

В данном случае договор действителен, необходимости переоформлять его нет. В администрации района вы можете попросить предоставить вам вы-

писку (или копию) из указанного вами постановления главы администрации Орловского района об изменении нумерации домов и присвоении названия улиц.

## ОБ АЛИМЕНТАХ

### НЕ ХОЧЕШЬ ПЛАТИТЬ — ЗАСТАВЯТ РАБОТАТЬ... ИЛИ АРЕСТУЮТ



Я инвалид первой группы по зрению, проживаю в Богдановском доме инвалидов Урицкого района. По решению суда сын платит мне алименты, но последние два месяца алименты я не получаю. Куда мне обратиться?

В. ЕЛИСЕЕВ.  
Урицкий район.

Вам нужно обратиться в суд по месту жительства с соответствующим заявлением. На основании статьи 157 Уголовного кодекса РФ злостное уклонение совершеннолетних трудоспособных детей от уплаты средств по решению суда на со-

держание нетрудоспособных родителей наказывается обязательными работами на срок от 120 до 180 часов, либо исправительными работами на срок от одного года, либо арестом на срок до трех месяцев.

Уважаемые читатели! Все ваши вопросы можете присылать по адресу: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6, редакция газеты "Орловская правда". С помощью специалистов, сотрудничающих с нашей газетой, мы постараемся ответить на них.

Ведущая рубрики Дина ЯГУПОВА.

## О НАДБАВКАХ

### ...ВДОВАМ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ



Убедительно прошу объяснить: положена ли президентская

надбавка к пенсии в размере 500 рублей вдове участника Великой Отечественной войны (супруг умер в 1952 году), замуж больше не выходила.

М. КЛИНКИНА.  
Орловский район.

## О ПЛАТЕЖАХ

### ОПЛАТА ПО ФАКТУ ПОТРЕБЛЕНИЯ



Купил в деревне дом, он отключен от электросети за неуплату за

использованную электроэнергию. Когда обратился в районную электросеть, чтобы подключили дом к сети, мне сказали, что пока не будет погашена задолженность, подключать не будут. Должны ли дом подключить к электросети и обязан ли я оплачивать задолженность бывших хозяев?

А. КОЗЛОВ.

На вопросы читателей отвечает юрист агентства "Деловой мир" (ул. Салтыкова-Щедрина, 36) Михаил ЕВСТАФЬЕВ.

Ответ на вопрос М. КЛИНКИНОЙ:

В соответствии с Указом Президента РФ от 30.03.2005 г. № 363 надбавка к пенсии в сумме 500 рублей установлена вдовам военнослужащих, погибшим в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войны, войны с Японией, вдовам умерших инвалидов Великой Отечественной войны. То есть вы имеете право на эту надбавку только в случае, если ваш муж был не только участником, но и инвалидом Великой Отечественной войны.

Ответ на вопрос А. КОЗЛОВА:

В соответствии со ст. 544 Гражданского кодекса РФ оплата электроэнергии производится за фактически принятое абонентом количество энергии в соответствии с данными учета энергии, если иное не предусмотрено законом, иными правовыми актами или соглашением сторон.

Согласно ст. 547 Гражданского кодекса РФ в случаях неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по договору энергоснабжения сторона, нарушившая обязательство, обязана возместить причиненный этим реальный ущерб.

Таким образом, вы не являетесь абонентом, потребляющим электроэнергию, вас обязаны подключить к электросети. Для этого вам необходимо в письменном виде подать в энергоснабжающую организацию заявку на подключение и представить документы, подтверждающие, что вы являетесь новым собственником.

Задолженность энергоснабжающая организация должна взыскивать с должника.